

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 39 (12540) Среда, 17 февраля 1965 года. Цена 2 коп.

Дневник избирательной кампании Выдвижение кандидатов в депутаты городских и районных Советов

ТОМСК

В нашей области началось выдвижение кандидатов в депутаты городских и районных Советов. Более двух тысяч человек присутствовало на рабочих собраниях Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината.

Имя крановщица Николая Степановича Угрюмина, инженера отдела главного механика Алевтины Григорьевны Малыевой, работницы Августы Ильиничны Тумашовой, секретаря парторга комбината Федора Ивановича Литвенко и председателя Ленинского райисполкома Ивана Ивановича Храмова хорошо известны избирателям. Будучи избраны в Томский городской Совет депутатов трудящихся в прошлые выборы, они настойчиво боролись за выполнение данных им наказов. Ряд улиц оделся в асфальт, улучшилось автобусное сообщение, наведен общественный порядок.

Рабочие и служащие комбината выдвинули их в городской Совет вторично. Одновременно на собраниях были названы фамилии новых способных организаторов, передовиков производства. Это — старший слесарь Сергей Николаевич Кузнецов и бракер Александр Логвинов из Шеглова.

Выдвигая кандидатов в депутаты городского Совета, рабочие и служащие говорили им о необходимости проявлять больше настойчивости в выполнении наказов избирателей.

БАКЧАР

С большой активностью проходят собрания по выдвижению кандидатов в депутаты районного и сельских Советов в Бакчарском районе. Колхозники моховской бригады колхоза «Победа» выдвинули своим кандидатом в депутаты Бакчарского районного Совета лучшую доярку фермы Софью Романовну Лыкову.

С. Р. Лыкова активно участвует в общественной жизни своего поселка. Она не пройдет мимо недостатков на ферме, в культурном и бытовом обслуживании колхозников. Именно об этом упоминали колхозники в своих выступлениях, выдвигая передовую доярку кандидатом в депутаты районного Совета.

Колхозники воронкинской бригады назвали своим кандидатом в депутаты районного Совета лучшего тракториста Г. Н. Панарина. Кандидатами в депутаты районного Совета колхозники сельхозартеля «Победа» назвали агронома Павла Захаровича Комиссарова, секретаря райкома партии Леонида Ивановича Михеева.



В шифровальном цехе № 1 Томского подшипникового завода хорошо трудится Валентина Мефодьевна Залешина. Она одна из первых стала работать по методу бездефектной сдачи продукции. Валентина Мефодьевна норму выполняет на 120—130 процентов.

НА СНИМКЕ: В. М. Залешина.

Фото Ф. Хигриневича.

ОГНИ ЛЕСОЗАВОДА

Окончена смена. Два потока рабочих встречаются у входа на заводскую территорию. Знакомые фразы, вот идет двое рабочих — А. И. Бобылев и И. Н. Мурзин. Они работают на одном рабочем потоке. Настроение у обоих хорошее. Причиной этого — недавно поведенные итоги соревнования за январь. Нормами предусмотрено с каждого рамы по 33 тысячи кубометров пиломатериалов. На Кетском лесозаводе решили, что у них есть возможность перекрыть эти нормы и дать по 36 тысяч. Добиваться цели поможет больше опыта, познанный на трудовом и энтузиазм.

И вот прошел январь. За месяц каждому потоку надо было отправить на склад по обязательству 2,650 кубометров пиломатериалов. Когда подсчитали итоги, оказалось, что работники А. И. Бобылев и И. Н. Мурзин сумели напильник по 2,796 кубометров. Обязательство перевыполнено.

Еще выше результаты на другом раменном потоке, где работает бригада В. П. Фатеева. Их показатель — 2,972 кубометра. Получается, что только за месяц перевыполнен наменный рубль на 342 кубометра.

В феврале кетские лесопильщики решили дать по 2,650 кубометров на поток. Коллектив лесозавода стал завоевывать соревнования в этом году. Вслед за ним во всех других цехах проверили и приняли обязательства. В них предусмотрено годового плана по выпуску валовой продукции выполнить к 25 декабря и произвести ее дополнительно на 50 тысяч рублей. Поставлена задача — освоить производство нового вида продукции — паркета. Коллектив обязался в этом году принести на склад 300 тысяч кубометров сырья.

Кетские лесопильщики поддерживают почин московских и ленинградских предприятий и у себя на заводе разрабатывают меры, которые позволят улучшить качество продукции. Началась борьба за то, чтобы на один процент к плану повысить сортность пиломатериалов, а полезный выход их довести до 67 процентов. Это значительно больше плана. Намечено реконструировать горный цех. Рабочие заявили, что за счет совершенствования технологического процесса, механизации трудоемких операций поднимут производительность труда на пятнадцать процентов.

Рационализаторы завода дали слово за счет внедренных предложений сэкономить восемь тысяч рублей.

— Будем бороться за предприятие высокой культуры производства, — так решили кетские лесопильщики.

Сейчас завод готовится к выборам в местные Советы. Агитаторы проводят беседы в заводском клубе, лекции. День выборов на заводе решили отметить большим событием. Здесь построен новый четырехэтажный лесопильный цех. В феврале будут закончены все пусковые работы и обкатка оборудования. В канун дня выборов новый корпус залит, огни электрического света, он выдст первые кубометры продукции.

Г. СЕЛЕХОВ,
председатель рабочего комитета Кетского лесозавода.

ДРУЖЕСКИЕ ВИЗИТЫ ЗАВЕРШЕНЫ

Возвращение в Москву делегации Советского Союза

В Москву 15 февраля возвратилась делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, совершившая поездку с дружескими визитами в Демократическую Республику Вьетнам и Корейскую Народно-Демократическую Республику.

Вместе с А. Н. Косыгиным прибыли члены делегации — секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, министр гражданской авиации СССР Е. Ф. Логин, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, заместитель министра обороны СССР, главный маршал авиации К. А. Вершинин, замести-

тель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям, генерал-полковник Г. С. Силорювич. На Внуковском аэродроме делегацию встречали Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Д. С. Полянский и другие официальные лица. (ТАСС).

ДЕЛЕГАЦИЯ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ФИНЛЯНДИИ В МОСКВЕ

В Москву 15 февраля прибыла делегация Коммунистической партии Финляндии в составе генерального секретаря партии Вилле Пески, председателя партии Аймо Аалтонена и членов Политбюро ЦК КФП Хертты Куусинен, Аарне Сааринена и Эрки Туомина.

В телеграмме, направленной на имя товарищей Л. И. Брежнева, А. И. Микояна, А. Н. Косыгина, говорится, что этот договор был подписан в соответствии с традиционной революционной дружбой китайского и советского народов и их общим стремлением к сплоченности для борьбы против врага. Этот договор отвечает коренным интересам народов Китая и Советского Союза, народов стран социалистического лагеря и народов всего мира. Укрепление и усиление великого китайско-советского союза, отмечается в телеграмме, благоприятствует борьбе против общего врага — американского империализма, способствует делу действительного обеспечения общей безопасности обеих стран и общему делу борьбы за сохранение мира во всем мире и содействие прогрессу человечества.

Китайский народ указывает в телеграмме, последовательно отстаивает дружбу и сплоченность между Китаем и Советским Союзом; неукоснительно выполняет обязанности по договору о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР. Что бы ни произошло в мире, 650-миллионный китайский народ всегда будет решительно стоять вместе с великим советским народом и с народами других стран социалистического лагеря. (ТАСС).

Поздравления советскому народу

По случаю 15-й годовщины подписания договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР руководители Китайской Народной Республики товарищи Мао Цзун-дун, Лю Шао-ци, Чжоу Да, Чжоу Энь-лай передали горячие поздравления советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству.

В телеграмме, направленной на имя товарищей Л. И. Брежнева, А. И. Микояна, А. Н. Косыгина, говорится, что этот договор был подписан в соответствии с традиционной революционной дружбой китайского и советского народов и их общим стремлением к сплоченности для борьбы против врага. Этот договор отвечает коренным интересам народов Китая и Советского Союза, народов стран социалистического лагеря и народов всего мира. Укрепление и усиление великого китайско-советского союза, отмечается в телеграмме, благоприятствует борьбе против общего врага — американского империализма, способствует делу действительного обеспечения общей безопасности обеих стран и общему делу борьбы за сохранение мира во всем мире и содействие прогрессу человечества.

Китайский народ указывает в телеграмме, последовательно отстаивает дружбу и сплоченность между Китаем и Советским Союзом; неукоснительно выполняет обязанности по договору о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР. Что бы ни произошло в мире, 650-миллионный китайский народ всегда будет решительно стоять вместе с великим советским народом и с народами других стран социалистического лагеря. (ТАСС).

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

Советуются пропагандисты...

Состоялся семинар пропагандистов Зырянского района. О международном коммунистическом и рабочем движении, а также о национально-освободительном движении в колониальных и полуколониальных странах собравшиеся рассказали ассистент университета С. В. Вольфсон. Участники семинара обменялись опытом проведения занятий в сети политического просвещения.

Семинар председателей первичных организаций общества «Знание» состоялся в Шезарском районе. Участники семинара прослушали лекции о задачах лекционной пропаганды в современных условиях, о тематической направленности и действенности лекций, о международном положении.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Качество — отличное

Из ворот механической мастерской колхоза «Борьба за коммунизм» Зырянского района вышел десятый в эту зиму — последний требовавший ремонта трактор ДТ-54. Механизаторы могут хоть сейчас приступить к фев. Большая заслуга в этом Ивана Пулягина и Дмитрия Котлярова. Оба опытные трактористы и комбайнеры, знают машину на зубок, у обоих — удостоверение механизаторов второго класса. С самой осени они встали на ремонт тракторов. Работали с опережением графика, только с отличным качеством. Все де-

сят машин, отремонтированных ими, получили высокую оценку. Бок о бок с ними трудился колхозный токарь Виктор Осипов. Он — специалист высокой квалификации. На его счету около десяти рационализаторских предложений. Норму он всегда выполняет на 140—150 процентов.

В ближайшие дни полностью завершат ремонт тракторов и прицепных орудий механизаторы колхозов «Сибиряк», имени Иданава и некоторых других хозяйств района.

Ф. ГОРИН.

Мчатся тройки...

Мчатся тройки по заснеженному лесу. Летят навстречу стройные сосны и, словно растущая, пропущают веселых ездков, машут велем лохматыми лапами темно-зеленые кедры.

На тройках Томского лесхоза сегодня — не обычные ездоки. В сажах работники политехнического и медицинского институтов и института радиоэлектроники и электротехники — те, кто в рабочие дни можно увидеть за прибо-

рами, книгами, конспектами, на кафедрах, в студенческих аудиториях. Среди них — кандидат медицинских наук Г. В. Арамова, старшие преподаватели А. И. Чумаков, В. П. Улюдов и другие.

Отлично провели свой выходной день ученые. На лыжах троек прокатились по зимнему лесу, побывали в Заварзине и Лоскутине. В этих селах ученые провели несколько бесед с рабочими лесхоза.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

В субботний вечер

Хорошо провели субботний вечер жители районного центра с. Первомайского. Колхозники, работники объединения «Сельхозтехника», райпромокомбината, хебробиники и другие жители села собрались в районном Доме культуры на вечер отбоя. После концерта художественной самодеятельности начались игры и танцы. Веселье продолжалось до позднего вечера.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

В отдаленные поселки

Работники Теугульского районного комбината бытового обслуживания — частые гости на самых отдаленных участках лесхозов, в колхозах, селах. Недавно разведная бригада, в которую входят старший мастер по пошиву одежды А. И. Власов, закройщик А. И. Шагунов, фотограф А. А. Бубеночка, побывали в Кулновской гари, Новошумновле, Верх-Скоблине, Белом Яре, Кожанове. Они принесли много заказов.

Сегодня работники комбината выезжают в Кожаново вручать колхозникам сельхозартеля имени Ленина новые костюмы. Обновки получат все, у кого был принят заказ в конце января.

В новые поселки по селам и поселкам области, кроме закройщиков, портных и фотографов, выедут парикмахер и часовая мастер.

М. СЕРГЕЕВА.

Награды — лучшим

В минувшую субботу в районном Доме культуры состоялось совещание работников промышленности, транспорта, торговли и связи Парабельского района. Участники совещания обсудили доклад секретаря райкома партии Л. П. Кошкарева «Об итогах работы промышленности предприятий за 1964 год и задачах в предстоящем году семилетия». Приняты социали-

стические обязательства на 1965 год. Большая группа награждена производством была награждена почетными грамотами районного Совета депутатов трудящихся, многим передовикам производства вручены ценные подарки.

Для участников совещания самодеятельный коллектив Дома культуры дал большой концерт.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

В СОДРУЖЕСТВЕ

В АЛЕНТИН Васильев включил на первый настел строительный труд Рубольф Петрович Бренер.

Бригада наметила рубез — ко дню выборов в местные Советы закончить кладку трех этажей общежития. Каждый этаж — это триста семидесять кубометров кладки. Важно создать бригаде все условия, чтобы ехать этот рубез. И мастер с бригадой справляются с этой нелегкой задачей. Каменисты выполняют нормы на 150 процентов.

Частые гости на строительной площадке — студенты, одноклассники Валентина.

— А ну, покажи, как ты строишь? — обращаются к мастеру.

Забываются наезы, придиричь разглядывают расшивку (не много ли кладется раствора?), поглядывают едва слышно: ровная ли кладка? Нет, «прибраться» не к чему. Кладка ровная, аккуратная.

Студентка ТИПН едет не только интерес к работе своего товарища. Обществу строится для ин-ститута. Строители СЗ-13 решили закончить его к концу этого года.

Студент едет на стройку и дру-го. Здесь трудится выпускник ин-ститута, ныне начальник участка Д. Попов, студент вечернего отделения трехтекурника А. Карданцев.

А как не помочь молодым парням со стройки, рывшим поступить в инженерно-строительный институт? Растут, поднимаются стены общежития. Вместе с этим крепнет сотрудничество отроков и студен-тов.

Л. СЕЛИВАНОВ.

Книга томича

Сто тысяч тиражом переиздал Красноярское книжное издательство повести томского писателя Валюса Иванова «Мы становимся взрослыми» и «Однажды летом». В Красноярске книга пользуется большим спросом. Часть тиража поступила в Томский книоторг.

В. ТОМИЛОВА.

Вот они — резервы!

НЕОПРАВДАННОЕ ОТСУПЛЕНИЕ

Провален январский план лесозаготовки, лесхоз задолжал народному хозяйству четыре тысяч кубометров леса, недолал более чем на 80 тысяч рублей валовой продукции.

В чем же причины отступления с завоеванных позиций? Конечно, это во многом объясняется крупными недостатками в организации производства. Но, как очень верно отметили делегаты профсоюзной конференции, одна из самых важных причин отставания кроется в том, что в последние месяцы в лесхозе меньше стали уделять внимания работе с людьми. Рабочему комитету не хватало конкретности в делах, из его поля зрения выпали очень важные стороны производственной деятельности.

Накануне конференции произошел один любопытный случай, который как нельзя лучше продемонстрировал «забывчивость» рабочего комитета. Поздним вечером приехали в Красный Яр семь делегатов из Мало-Брагина. Ехали они на лошадах, несколько часов провели на сильном морозе. Зашли отбегаться в заезжку, а там мест нет. Пошли в столовую, она уже закрыта. Короче говоря, никто не подумал об этих делегатах, приехавших издалека, все забыли о них. Очень часто и рабочему комитету, и администрации лесхоза не хватало чуткости, заботливости. Разве это случайность — в прошлом году на работу в лесхоз приходило 522 человека, а уволилось 451? Причем, большинство уволилось по собственному желанию.

В ведении профсоюзной организации Красного лесхоза находятся семь клубов, четыре красных уголка и библиотека. Какую работу они проводят? В докладе на конференции было сказано: в клубах проведено два сета передовиков производства и один вечер встречи молодых рабочих с ветеранами труда. При таких масштабах культурной ра-

боты скучно жителям лесных поселков. А ведь один кинокартины далеко не удовлетворяют запросы лесорубов. Им хочется и лекцию послушать, и на читательской конференции поспорить, и на концерт с самодеятельности сходить. Впрочем, стоит ли перечислять все, что должно делаться в клубах? Об этом хорошо знают и профсоюзные, и клубные работники лесхоза, но делают очень мало.

Не лучше решаются и бытовые вопросы. По году, а то и больше, приходится рабочим ждать очереди на дрова. Много претензий к услугам лесхоза. Особые обиды у жителей Старого Брага, где выкается недоборочественный хлеб, продается он с переборами. Очень часто в магазин не бывает даже соли и спичек. Чем объяснить это, как не наплеванием общественным отношением к своим обязанностям некоторых работников орс-а и продавцов?

Культурно-бытовые условия имеют самое непосредственное отношение к производительности в делах. Тут все взаимосвязано. Невнимательное отношение к нуждам рабочих расшатывает трудовую дисциплину, отрицательно сказывается на многих участках производства. Только в прошлом году было совершено 2,100 зарегистрированных прогулов. Эта «астрономическая» цифра должна вызвать большую тревогу у общественных организаций лесхоза.

Запущенность, недооценка работы с людьми ярко проявились и в деятельности постоянно действующих совещаний. В большинстве своем они бездействовали, за исключением разве Красноярского лесопункта и цеха деревообработки. Постоянно действующее совещание лесхоза, которое возглавляет начальник производственно-технического отдела тов. Белоногов, за весь год только один раз сделало попытку собраться. Но так и не собралось из-за

В. ВОЛГИН.



Крепнет советско-корейская дружба

Друзья мира — друзья Вьетнама

Боннские реваншисты не унимаются

ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ТРАДИЦИОННОЙ ДРУЖБЫ

ПХЕНЬЯН, 15 февраля. (ТАСС). Вылет делегации Советского Союза в КНДР и результаты этого выезда являются в дальнейшем развитие традиционной дружбы, сплоченности и сотрудничества между корейским и советским народами, пишет сегодня газета «Нодон синмун» в передовой статье «Корейский народ», — отмечает газета, — приветствует результаты переговоров делегации двух стран. Наш народ высоко ценит дружбу с братским советским народом. Партии и народы наших двух стран, продолжает «Нодон синмун», как и в прошлом, будут привлекать все силы для укрепления единства и сплоченности социалистического лагеря и международного коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Корейский народ, питающий чувства теплой дружбы к братскому советскому народу, подчеркивает в заключение газеты, и впредь будет привлекать все силы для укрепления дружбы и сплоченности с советским народом. Газета «Нодон синмун» публикует совместное советско-корейское заявление, речи, которыми при прощании обменялись А. П. Косыгин и Ким Ир Сен, телеграмму главы Советского правительства с борта самолета Ким Ир Сену и Дой Ен Гену, фотографии о пребывании советской делегации в КНДР.

ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ

Зарубежная печать о совместном советско-корейском заявлении

ЧЕХОСЛОВАКИЯ
«Единство социалистического лагеря — самая верная гарантия победы» — под этим заголовком «Руде право» на первой полосе подробно излагает совместное заявление об итогах пребывания в КНДР советской делегации во главе с А. Н. Косыгиным. В своем заявлении, пишет газета, СССР и КНДР выразили уверенность в том, что силы социализма и прогресса, мира и демократии в состоянии сорвать опасные замыслы империалистов, претратить путь агрессии и войне. Во имя этих благородных целей оба государства будут всемерно укреплять социалистический лагерь, свой боевой союз с народами Азии, Африки и Латинской Америки.

ПОЛЬША
Польские газеты публикуют обширное изложение совместного советско-корейского заявления на видных местах. «Трибуна людей» выделяет то место из документа, где говорится, что все революционные силы и силы мира должны вести

Угроза миру

ми, в которых подчеркивается, что основой сплоченности СССР и КНДР является марксизм-ленинизм, что силы социализма претрапят путь агрессии.

ЯПОНИЯ
Все вечерние японские газеты на первых полосах напечатали подробное изложение совместного заявления делегаций СССР и КНДР. Московский корреспондент газеты «Асахи» указывает, что в этом документе подчеркивается значение договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между КНДР и СССР, необходимость мирного объединения Кореи без вмешательства извне, развитие борьбы народов против империализма, за утверждение принципов мирного сосуществования. (ТАСС).

СЕГОДНЯ — ПРЕМЬЕРА

В Томском областном драматическом театре сегодня — премьера. Это — всегда зловато, всегда — волнение. Но сегодняшний постановка театра волнует еще и по-другому.

Наш корреспондент обратился к главному режиссеру театра М. А. Юфе и попросил его поведать о новой работе театра.

— Постановкой инсценировки пьесы Д. Кьюсак «Жаркое лето в Берлине», — сказал М. А. Юфа, — наша коллекция хотела сказать свое слово по одному из самых животрепещущих вопросов современной международной политики. Читателям «Красное знамя», конечно, хорошо известно, что власти Западной Германии, и без того никогда не проявлявшие особого рвения при наказании лиц, совершивших военные преступления в период нацистского рейха, теперь официально объявили о своем намерении с мая этого года полностью прекратить всякое судебное преследование военных преступников, якобы за истечением двадцатилетнего срока давности.

Наши интервью

После заявления боннских властей вышло бирное возмущение во всем мире. Во всех странах, испытывавших на себе ужасы фашистского нашествия, да и во многих других, люди доброй воли гневно протестуют против намерения власти беззаказными палачей Освальда и Майденка, зверей в человеческом облике, чьи руки обрызганы кровью сотен тысяч невинных. Возмущаясь и протестуя, мы решимся выразить наш протест, обратившись к своей новой работе к пьесе Д. Кьюсак.

Дилфия Кьюсак — австралийская писательница, посетившая некогда время назад Западный Берлин

в качестве корреспондентки одной из газет, создавая правдивый рассказ, очень тонко показывающий, почему в Западной Германии так стремятся забыть игнорировать. Неприятная картина, нарисованная пером объективного наблюдателя, — бывшие нацисты на правительственных и дипломатических постах, а также в полиции, суде и прокуратуре, лазарные врачи-экспериментаторы, спойкой занимающиеся частной практикой, — все это увидено писательницей в жизни. Как она пишет в предисловии к своей книге, ее написанное в ней — абсолютная правда. В ней действуют невидимые люди, происходят невидимые события.

— Нам кажется, — добавила М. А. Юфа, — что это будет наше слово в том непримиримом хоре возмущения, которым встретили все народы намерение боннских правителей.

— Михаил Абрамович, кто участвует в новом спектакле?

— В премьеру вникать весь основной творческий состав группы — народный артист Удмуртской АССР М. А. Исаяв, заслуженный артистка РСФСР Т. П. Лебедева, артисты А. А. Аркин, Л. А. Буш, А. П. Ротомский, Н. И. Юренин и другие. Ставили спектакль я и В. А. Коняев. Декорации главного злодея театра заслуженного художника РСФСР С. С. Постникова.

— Весь творческий коллектив, занятый в спектакле, — сказал в заключение беседы М. А. Юфа, — ждет встречи с томичами и надеется, что новая работа театра им понравится.

Заявление правительства Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 14 февраля. (ТАСС). Здесь опубликовано заявление правительства Китайской Народной Республики в связи с новыми агрессивными действиями США против Демократической Республики Вьетнам.

Правительство Китайской Народной Республики и 650-миллионный китайский народ, подчеркивается в заявлении, твердо и безоговорочно поддерживают справедливую позицию Демократической Республики Вьетнам.

До тех пор, пока американские агрессоры не уйдут из Южного Вьетнама, народ Южного Вьетнама не прекратит на-

Провокации США — угроза миру

носить им удары. Эти удары безусловно будут все более усиливаться. Совершенно ясно, что Соединенным Штатам не избежать возможности за военные провокации в отношении Демократической Республики Вьетнам. Соединенные Штаты должны были бы извлечь урок из корейской войны, если они не хотят, чтобы этот урок был повторен в Индокитае.

Правительство Китая давно уже заявило, что агрессия США против Демократической Республики Вьетнам равносильна агрессии против Китая. Китайский народ уже подготовился и знает, как помочь народам Вьетнама и Индокитае в изгнании американских агрессоров.

Китайское правительство и народ призывают все народы мира выступить против американского империализма, призывают все народы социалистического лагеря объединиться и принять все возможные и действительные эффективные меры, чтобы поддержать и оказать помощь народам Вьетнама и Индокитае в их справедливой борьбе с тем, чтобы нанести полное поражение американским агрессорам.

По адресу, указанному читателем

Буря в тиши

Вина мастера неоспорима. И он расплатился за нее: переведен десятником. Ущерб в зарплате, еще больший ущерб в совести.

— Мне остался год до пенсии, — сокрушается Яков Михайлович. Хотелось честно доработать. Уйти на отдых с чистой душой. Но не получилось...

Что же стоит во главе коллектива леспромхоза? Может ли этот руководитель быть примером для рабочих?

Справедливости не знает торгов, услоний и уступок. А если — такое случается, вряд ли человек может выглядеть борцом за правду.

Бригаде В. Мишкина поручили выкопать столбы. Работы — одному человеку на час — два. Мастер т. Галкин приносит наряд на 28 человеко-часов.

— Какая глубина столба? — спрашивает директор у бригадира.

— Метр двадцать, — отвечает тот.

— Дай лопатку. Проверю. Только хотел копнуть, остановил В. Мишкин.

— Не надо. Семьдесят сантиметров.

И этот нечист. Хитрит, не брезгает «сорванчим» рублем. И единственный случай. Как-то не вышел бригадир на работу. В табеле — прогул.

— Ставь отметку, что был, — требует он у мастера, хотя знает, что незакономерно добивается. Все равно настаивает.

Было и такое. Упел мастер в лес. Возвращается к концу рабочего дня, видит: В. Свириденко пьяный. Значит, пил во время работы. И в табель ему не включил два рабочих часа. А тот — в крик, смолчать бы надо, да на будущее учесть, но... наипрает, прайвм себя чувствует.

И вот после этого хорошие больше слов звучат фальшиво, не чувствуется искренности, прямоты, честности.

А каковы руководители? Показывают ли они своим рабочим пример принципиальности, твердости? По мастеру Я. М. Галкин. Неудобная слава о нем ходит. Оступился он где-то. Как говорят — «запродал душу, а потом и погубил». Наряды по невыясненным расценкам выписывал, покрывал прогульщикам. Не наказывал лентяев, пьяниц. Пришло время, и он все это озлобил. Пытался каждому поставить на свое место, но те, уже привыкнув к побрякушкам, складам, уступкам, законные требования встречали в штыки. И совсем потерял границу между законом и беззаконием, домогался одного — работать поменьше, получить побольше.

МИТИНГ ПРОТЕСТА

ХАНОЙ, 15 февраля. (ТАСС). Центральный комитет Национального фронта освобождения Южного Вьетнама провел грандиозный митинг, на котором были резко осуждены военные акты Соединенных Штатов против Северного Вьетнама, сообщается, ссылаясь на радио «Освобождение», агентство ВИА.

Выступивший на митинге председатель Президиума ЦК Фронта Нгуен Хуу Тхо огласил програм-

му действий, призывающую армию и народ на всей территории Южного Вьетнама нанести решительный удар по американским империалистам и их марионеткам, чтобы освободить Южный Вьетнам и защитить Северный Вьетнам.

Участники митинга заявили о решимости населения Южного Вьетнама вместе со своими соотечественниками на севере сорвать все агрессивные планы американских империалистов.

Протест против американской агрессии

ХАНОЙ, 15 февраля. (ТАСС). Миссия связи верховного командования Вьетнамской народной армии выразила вчера Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме протест против намерения США направить в Южный Вьетнам в ближайшие дни эскадрилью из 24 бомбардировщиков «Скайрейдер А1» и морскую пехоту.

Как передает Вьетнамское информационное агентство, миссия связи заявила, что это намерение

— новое вопиющее нарушение Соединенными Штатами и марионеточным правительством Сайгона вьетнамских соглашений 1954 года. Оно свидетельствует о том, что империалисты США продолжают осуществлять свои планы активизации агрессивной войны в Южном Вьетнаме, организации провокационных действий против Демократической Республики Вьетнам и распространения войны на весь Индокитай. Эти действия империалистов США чреватые чрезвычайно серьезными последствиями, ответственность за которые полностью ляжет на правительство Соединенных Штатов.

Бои возобновились

НЬЮ-Йорк, 15 февраля. (ТАСС). В Южном Вьетнаме в трехдневный сравнительно затихая бой возобновились крупные бои между партизанами и правительственными войсками. Серьезные столкновения, как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, произошли в большинстве северных провинций страны. В провинции Куанг Тхи в 363 километрах к северу от Сайгона был обстрелян минометным огнем пост правительственных войск. Убито 7, ранено 12 солдат. В провинции Куанг Нгай партизаны убили 16, ранили 30 и захватили в плен 5 солдат правительственных войск и большое количество вооружения. В боях с партизанами было ранено 3 американца, три летчика американского вертолета получили ранения в результате аварии.

Нацистский преступник на скамье подсудимых

ВЕНА, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь начался судебный процесс по делу нацистского преступника Райковича.

В годы войны хауптштурмфюрер СС Райкович совершил тяжкие преступления на временно оккупированной территории Голландии и Польши. После войны он бежал в Южную Америку, затем вернулся в Европу и длительное время был процветающим коммерсантом в Италии. О преступлениях Райковича стало известно по время суда над гитлеровским палачом Эйхманом, ближайшим помощником которого он был.

НА ПОЗИЦИЯХ РЕВАНШИЗМА

БОНН, 15 февраля. (ТАСС). Заместитель председателя социал-демократической партии Германии и председатель фракции СДПГ в бундестаге Эрлер открыто выступил в поддержку требований западногерманских реваншистов, настаивающих на ревизии итогов второй мировой войны и отторжении части территории Польской Народной Республики. Выступая в Бремене, Эрлер заявил, что в отношении с Польской Народной Республикой «следует исходить из границ 1937 года».

Жул-Скынтейя; слева — рабочий завода «Гринида Рошине» Ион Костяеку, получивший квартиру в этом доме, покупает новую мебель; справа — семья рабочими завода «Гринида Рошине» Штефана Жуля во время переезда. Они тоже будут жить в этом доме.

Около пятнадцати тысяч семей получили в минувшем году ключи от новых квартир в столице Румынской Народной Республики. Город растет вверх и вширь. Реконструируются его центральные улицы и площади, ведется большое жилищное строительство на окраинах. В ближайшее время один из красивейших районов Бухареста станет Жул-Скынтейя.

НА СНИМКЕ: в центре — новый дом в районе

Жул-Скынтейя; слева — рабочий завода «Гринида Рошине» Ион Костяеку, получивший квартиру в этом доме, покупает новую мебель; справа — семья рабочими завода «Гринида Рошине» Штефана Жуля во время переезда. Они тоже будут жить в этом доме.

Фото Аджерпресс—ТАСС.



Н. ИЛАБУКОВА.

